
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 9. februar 2021, kl. 1900-2100 

 Sted:  Teams  

 

Åpning ved Jan Fredrik: Mika 6.8 

  
 

Ås menighetsråds mål: 

 

1. Ås menighet skal arbeide med å inkludere nye kirkegjengere på en  

    måte som gjør at alle føler seg velkomne i kirke og menighet. 

2. Ås menighet skal legge til rette for at studenter ved NMBU deltar i  

       Ås menighet. 

3. Ås menighet skal legge til rette for samarbeid mellom Kulturskolen  

        og andre musikalske krefter i Ås og det musikalske arbeidet som alt  

        er i Ås menighet. 
 

 
 

 

 

 

Til stede Forfall 

Knut Olav Moen (leder) Elg Ola Nordrum 

Ellen Ulvik Hansen (nestleder)  

Jan Kay Krystad (sokneprest)  

Jan Fredrik Holmqvist  

Elin F. Sæverås  

Janne Birgitte Ueland  

Hilde Bertha Gillebo  

Jenny Marie Schea Langseter  

Odd Henning Unhjem  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  
 

 

 

 2021/7  GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

Vedtak: Innkallingen godkjennes. 

   

  

2021/8  REFERAT fra forrige møte 

  Referat fra rådets møte 12.01.21 er sendt ut tidligere. 

 

Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes. 

 

 

  



 

2021/9  MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

 Kl. 19.10 er D41, KRIK, og UR og kl. 19.40 er Fasteaksjonskomiteen 

invitert til dialog. 

 

Oppsummering:  

D41, KRIK, og UR: 

Konfirmantarbeidet (Jenny Marie Ågedal, kateket): I år er det 55 konfirmanter (7 er fra 

Kroer). Det er synd at vi ikke kan se de så mye som vi har planlagt for. Det har vært noen 

fysiske møter og noen digitale. Konfirmasjonstiden skal være noe annet enn skole. 

Konfirmantarbeidet og ungdomsarbeidet er avhengige av hverandre.  

 

KRIK (Martha Johanne Pedersen, ungdomsarbeider): KRIK betyr Kristen idrettskontakt, og 

er for ungdommer fra 13 til 19 år. Det er et lavterskels aktivitetstilbud som treffer godt med 

treninger på søndags kveld på Ås ungdomsskole (flyttes tilbake til hallen på Rustad skole når 

den åpnes igjen). Det har vært trening 2 ganger i måneden, men interessen er så stor at det 

økes til 3 ganger i måneden. I koronatid er det maks 20 pers pr. gang. 42 av konfirmantene har 

valgt KRIK. Det er behov for flere voksenledere; Ingrid U. Øygard, Knut Bjørn Stokke og 

Martha J. Pedersen er i styret. Det er ønskelig å utvide skituren til Kongsberg til å bli en 

menighetstur, det er utfordrende i år, men kanskje fra neste år. Da er det ønskelig at MR er 

med og arrangerer. I år er turen den 21. mars. 

 

D41 (Sofia Emilia Storsveen, nestleder i D41): D41 er sted for ungdom mellom 8. klasse på 

ungdomsskolen og 3. klasse på videregående skole. I D41 driver de mye med musikk, kor og 

band. D41 skal være et sted man kan føle seg trygg, bli sett og kan være seg selv fullt og helt. 

I 2020 ble det ikke så mange fysiske møter, men de fant på ting digitalt å gjøre når de ikke 

kunne møtes fysisk. Lagde en musikkvideo over nett. 

 

Digitalt arbeid (Torgeir Ihle, leder D41): D41 var raskt i gang med alternativt opplegg. De har 

hatt Discord-møter hver fredag (https://www.barnevakten.no/app/discord/) hvor de blant annet har 

arrangert tegnekonkurranser og Jeopardy. De har vært og er aktive på sosiale medier. Før jul 

lagde de en kalender for hele ungdomsarbeidet. Ettersom de ikke fikk ha show i våres, lagde 

de en musikkvideo. Musikkvideoen ble også lagt ut på menighetens Facebook-side. 

 

Ungikirka (Ingrid Ulvestad Øygard, kapellan): Når alt stengte ned måtte det tenkes nytt. En av 

tingene er en Snapchat-konto som heter Ungikirka, Karen Elisabeth, Jenny og Ingrid drifter 

kontoen. Nå har de startet med temauke. Målet er å møte ungdommene der de er. Denne 

kontoen vil også gjøre starten til Karen Elisabeth og samtaleprosjektet enklere, da 

ungdommene kan ta kontakt der. De vurderer også å bruke Instagram til det samme. Dette er 

mer forankret i stab, og har ikke så mye å gjøre med UR å gjøre, men fint at MR blir 

informert om tilbudet. Målet er at det kan bli en plattform for alle ungdommer i Ås, og ikke 

bare for konfirmantene «våre». 

 

Rekruttering (Martha Johanne Pedersen): Pandemien gjør arbeidet med rekruttering 

vanskeligere, da vi ikke kan invitere andre slik vi ønsker grunnet kohorter og 

antallsbegrensning. De ønsker at konfirmantene skal fortsette i ungdomsarbeidet også etter 

konfirmasjonstiden. De har hatt venteliste på KRIK-treninger. Før var det naturlig rekruttering 

fra SoulChildren til Ten Sing. Denne rekrutteringen har vi ikke fra Kantoriet. Tror det kan 

være et potensiale i Tweens-gjengen. Har allerede fått med 3-4 fra den aldersgruppa. De 

ønsker å få til noe musikalsk arbeid for Tweens-gruppa og/eller et KRIK-opplegg. 

 

https://www.barnevakten.no/app/discord/


Ungdomsarbeiderstillingen (Ingrid Ulvestad Øygard, kapellan): Ingrid takker et raust 

menighetsråd som gir midler til 3 stk. 16 % stillinger. Frem til 18. november hadde vi 3 

ungdomsarbeidere ansatt. Det har pågått en prosess i UR på hvordan disse stillingene best kan 

brukes. Går det an å tenke at vi fordeler stillingene slik at det også kan jobbes med Tweens-

arbeid? Det er tenkt ulike løsninger; eventuelt at Martha jobber rent med KRIK, også for 

Tweens og at Janne Birgitte, samt ny ungdomsarbeider jobber for Familiefredag og D41. 

Ungdomsarbeidet er også tjent med at midlene brukes inn mot Tweens-arbeidet på grunn av 

rekruttering. Vi har tilbud for barn og ungdom, men mister de litt imellom. Vi har ingen ny 

ungdomsarbeider i bakhånd nå (skulle gjerne hatt en dirigent), men må utlyse den ledige 

stillingen. Det er ikke enkelt å få inne en musikalsk kompetent person. 

 

Gunder Skiaker skryter av ungdommene og takker menighetsrådet. Det er veldig fint å være 

leder i UR med ungdommer som kan presentere arbeidet på den måten de gjør. Janne Birgitte 

Ueland blir innkalt til UR ved behov med bakgrunn i hennes stilling som ungdomsarbeider, 

noe hun ble i forbindelse med UR-møte før dialogmøtet med MR. Da hun sitter fast i MR har 

hun ikke presentert noe i dag. 

 

Tilbakemelding fra MR:  

• Det gjøres en utrolig god og viktig jobb, artig å høre på alle sammen.  

• Bra ikke koronaen har knekt dere. Kreative og flinke i denne tiden!   

• MR ønsker at UR skal gå videre med forslaget til fordeling av 

ungdomsarbeiderstillingene. 

• Det er lurt å satse på Tweens (5., 6., 7. klasse) og lage samarbeidet tettere mellom 

barne- og ungdomsarbeid.  

• Hvorfor rekrutteres det ikke fra Kantoriet? De har vært opptatt av ledertrening innad i 

kantoriet, og ønsket å beholde sine selv. Om ungdommer har fortsatt i Kantoriet har de 

vært ledere der. Ledere i Kantoriet har ikke oppfordret ungdommene til å gå over til 

TenSing.  

• Hvor er det mest sårbart nå, om en plutselig ikke kan fortsette? Det må UR ta en 

helhetsvurdering på?  

• UR oppfordres til å søke om midler dersom de har behov for noe mer.  

• UR får fullmakt til å iverksette arbeidet med omstrukturering av de tre 

ungdomsarbeiderstillingene. MR ønsker en tilbakemelding på hva de lander på. 

 

Fasteaksjonskomiteen (Solveig Nielsen, Jenny M. Ågedal og Ingrid U. Øygard): 

Ås menighet ligger som nr. 3 av menighetene i Norge, vi samlet inn kr. 165.610,- i 2020. 

Grunnet korona måtte «dør-til-dør aksjon» avlyses, det ble derfor arrangert en digital 

innsamling via Facebook i stedet. Det ble også arrangert et digitalt fasteaksjonsløp. Det var 

løpet som gjorde at resultatet ble så bra, det var et samarbeid mellom alle menighetene i Ås. 

Rodelederne hadde allerede før korona-nedstengingen rekruttert folk til å gå med bøsser, de 

måtte også avlyse frivillige osv. Så fordi om bøsseaksjonen ble avlyst ble det mye jobb også 

på rodelederne. Det ble sendt ut en spørreundersøkelse etter aksjonen hvor de blant annet 

spurte om bøsseinnsamlingen burde avvikles, og erstattes med digitalinnsamling. Flere av 

svarere gikk på at digitalt er fremtiden, men at vi mister noe av det sosiale ved å bli sendt ut 

fra arbeidskirken og komme inn igjen. Et svar fra Nordby var at de ønsker samarbeid med 

Kroer og Ås. Komiteen skulle startet sitt arbeid i januar i år, men det har blitt utsatt grunnet 

korona. Det er nå sendt ut info fra KN-sentralt om at også årets aksjon blir digitalt. 

Akseonsdagsgudstjenesten er avlyst. Det lages et digitalt opplegg i stedet. Det legges ut drypp 

om fasteaksjonen på våre Facebook-sider. Vi håper å få til et fasteaksjonsmarked i Ås 

sentrum, og gå rundt med bøsser der om smittesituasjonen tillater det. Det må rekrutteres folk 



til dette, kanskje også MR kan delta?  Solveig håper det kommer ut et menighetsblad før 

aksjonen i år med informasjon om fasteaksjonen.  

Det er planlagt et Fasteaksjonsløp 14. mars, det blir spennende å se hvor mange som kan 

samles og hvordan arrangementet blir. Det ultimate er å ha dette etter en gudstjeneste i 

arbeidskirken. Tanken er at deltakere skal skaffe seg sponsorer, som betaler pr. runde eller et 

fast beløp. Det kan være vi finner på mer for å engasjere konfirmantene. Temaet for 

fasteaksjonen i år er: forandre, for andre. Aksjonsdagen skulle vært 23. mars. 

 

Det er mange muligheter for hvordan en digital aksjon kan arrangeres. Vi skal blant annet 

prøve oss på Zoom-gudstjeneste på søndag, kanskje vi kan lage et opplegg på Zoom? MR 

oppfordres til å være kreative og komme med innspill. MR må være på Facebook, dere må 

dele og utfordre til å gi! Digital aksjon blir opprettet ca. 10. mars. 

 

 

Tilbakemelding fra MR: 

• Det er mye større sjanse for at det kommer ut Menighetsblad før Fasteaksjonen i år 

enn i fjor. Redaksjonen er i gange med arbeidet. 

• Solveig blir intervjuet i kaffekoppen på våre Facebook-sider fredag morgen, det blir 

fin reklame.  

• Hva skal selges på markedet? Det er en gjeng som står på og lager ting til markedet. 

Har spurt om å få stå utenfor Ås kvartalet 20. mars. 

• Når? 20.-23. mars er perioden Fasteaksjonen markedsføres sentralt.  

• MR ønsker og bidra og tar gjerne imot oppgaver. 

 

 

 

2021/10 REGNSKAP 2020  

Vedlagte årsregnskap 2020 er oversendt revisor, Linda har ikke mottatt 

noen spørsmål. 

  

Vedtak: MR godkjenner årsregnskap for 2020.  

 

Mindreforbruk på ansvar 750, 760, 770 og prosjekt 7200 er ført mot 

budne fond. Mindreforbruket på kr. 136.486,- som gjelder de øvrige 

ansvarene vedtas avsatt til disposisjonsfond. 

 

  

2021/11 FERDIGSTILLE ÅRSMELDING FOR 2020  

Årsmeldingen må gjennomgås av MR før møtet. Konkrete innspill 

diskuteres på møtet og leveres Linda skriftlig innen 15. februar. AU 

foreslår at årsmeldingen ikke trykkes opp, men distribueres på nettside 

og Facebook som i 2019. Begrunnelsen for dette er trykkekostnader og 

av hensyn til miljøet.   

 

Vedtak: Årsmelding for 2020 godkjennes av MR. 

 

Årsmeldingen skal ikke trykkes opp, men legges ut på nettside og 

Facebook, med kommentar om at det er mulig å få en kopi ved å 

henvende seg til kirkekontoret (trykkes da kun i svart/hvit). 

 

  



 

2021/12 FORBEREDE MENIGHETSFEST OG VURDERE EGEN 

MENIGHETSBLADFEST 

MR har tidligere år (foruten annerledes året 2020) invitert frivillige 

medarbeidere til fest i Ås arbeidskirke på senhøsten. Er det ønskelig 

med en menighetsfest i 2021? Bør det arrangeres en «egen» 

menighetsbladfest? MR diskuterer og danner eventuelt komiteer. 

 

Vedtak: Jan Kay, Knut Olav, Ellen og Linda danner en festkomite som 

planlegger menighetsfest for hele menigheten til høsten. 

 

 

 

Til orientering: 

• Jan Kay orienterer om vårt tilbud og gudstjenester i forhold til covid-19. 

o Situasjonen akkurat i dag: vi kan ikke ha gudstjeneste eller åpen kirke. 

o Vi håper at vi kan ha åpen kirke for inntil 10 personer fra 11/2. 

o Vi har dåpsgudstjenester og en vielse som venter, vi er spente på om vi 

får gjennomføre dette. 

o Vi kan sannsynligvis starte opp med andakter på sykehjemmet i mars. 

• MR må holde av 11. april til årsmøte, det gjennomføres digitalt om vi ikke kan 

møtes fysisk. Årsmøtet forberedes på menighetsrådsmøtet i mars. 

• Avskjedsfest for Hege E. Fagermoen utsettes til 8. mai, da vil menighetsråd og 

ansatte bli invitert. Det vil komme en søknad om midler til denne festen. 

 

 

 

 

Kollekt så langt i 2021: 

 

Dato: Beløp: Offerformål: 

02.01.21 100,- Egen menighet 

07.02.21 650,- Egen menighet 

14.02.21 3983,- Sjømannskirken 

 


